

港料 18 個月後加入 RCEP

高端製造業可減免關稅 利推動再工業化

今年初「區域全面經濟夥伴關係協定」(RCEP)正式生效，香港作為一個獨立關稅區，非RCEP成員，不過工貿署署長盧世雄昨日於《RCEP對香港的啟示線上研討會》上表示，特區政府在1月中向RCEP提交加入申請，相關成員國在1月底已接受申請，預期香港可於約18個月後加入。與會者認為，加入RCEP可讓香港從中發揮獨特作用，大大有利本港推動再工業化，以及進一步提升對地區的經貿活動。

香港文匯報記者 殷考玲、莊程敏



香港再出發大聯盟與香港六大商會昨日共同舉辦《RCEP對香港的啟示線上研討會》，邀請嘉賓從不同角度探討RCEP對香港的機遇及啟示。

香港再出發大聯盟與香港六大商會昨日共同舉辦《RCEP對香港的啟示線上研討會》，邀請嘉賓從不同角度探討RCEP對香港的機遇及啟示。主辦方為香港再出發大聯盟，六間合辦機構分別為香港總商會、香港工業總會、香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港中華出入口商會、香港中國企業協會，而合作媒體則為中國日報。

就香港加入RCEP的進度，工貿署署長盧世雄昨日於研討會上表示，政府在1月中向RCEP提交加入申請，相關成員國在1月底已接受申請，約在18個月後加入，他認為本港具有優越條件，可為RCEP的經濟體產生協同效應，以及強化成員國之間的經貿投資聯繫，包括與日本及韓國建立更緊密貿易聯繫。

盧世雄認為，加入RCEP有利本港推動再工業化，例如本港高端製造業可減免關稅、出口程序簡化，以及擴大原材料提供地等。

機遇，包括貿易和投資進一步擴大，金融中心地位更加重要；產業鏈條重整，帶來更多發展機會；新的投資、發展熱潮將更好發揮香港的專業服務優勢等。因RCEP的推行將推動更多企業在海外開展業務，包括直接投資、擴大市場等活動，香港可在當中發揮獨一無二的作用。

發揮金融港貿易港優勢

王輝耀表示，香港一直以來都有大量的對外投資，2020年香港是世界上第四大對外投資來源地。更重要的是，內地多達上千億元的對外投資中有66.1%都要經過香港，這將給香港帶來巨大的發展機遇。他相信，香港未來可打造RCEP示範區，因RCEP推行後勢必將極大促進區內國家之間的各種商貿往來，香港應繼續發揮其作為國際金融港、貿易港的優勢。

該及日後香港成功加入RCEP之後可以發揮的優勢，香港大學經濟學教授及香港經濟及商業策略研究所副總監鄧希輝教授昨日在研討會表示，香港應深化超級聯繫人的角色，因為香港位居要塞，作為內地、日本、韓國和東盟的地理樞紐，其貿易及物流中介角色可望透過RCEP復興；此外，他提及香港可發展大數據產業鏈，RCEP將開放區內的跨境電子商貿及數據儲存，香港在電訊基建配套及國際頻寬接駁方面，均達到全球最先進水平。

有條件發展法律支援基地

另一方面，鄧希輝認為香港可瞄準RCEP成員國日益擴大的消費市場，利用本地的科研基礎及銷售經驗，結合大灣區的高端工業生產技術，實現再工業化以及經濟結構轉型。而且，他又認為香港有條件成長和發展的巨大資金需求，令成員國跨境人民幣貿易結算和投資業務會大增，投資和金融服務需求很龐大。生效後亦會繼續增強內地與其他RCEP地區的貿易與貨物流通，香港的轉口、物流及離岸貿易業務亦會因此受惠。

同場的全球化智庫 (CCG) 理事長王輝耀則認為，RCEP實施為香港帶來多項新的經濟互動。而且，RCEP可提升成員國產業鏈的效率，減少商品損耗例如是農產品，同時對空運業和跨境電子商貿有推進作用。

成員國佔港商品貿易73%

另外，香港貿發局副總裁劉會平昨日出席研討會指，RCEP為企業帶來全新機遇，香港與RCEP的15個成員國的貿易額達7,720億美元，佔本港商品貿易總額73%。他又認為，很多香港企業均在內地及東盟地區設有生產基地，RCEP將大幅減免關稅，並採取統一原產地規則，便利企業在區內各國採購原料、生產及銷售，強化區域供應鏈香港企業亦能受惠。

劉會平續指，香港一向是亞洲區內的商業樞紐及金融中心，企業無論是商品或服務貿易，都可為RCEP和整個世界提供多功能作用。RCEP生效後，以及亞洲對可持續增長和發展的巨大資金需求，令成員國跨境人民幣貿易結算和投資業務會大增，投資和金融服務需求很龐大。生效後亦會繼續增強內地與其他RCEP地區的貿易與貨物流通，香港的轉口、物流及離岸貿易業務亦會因此受惠。

同場的全球化智庫 (CCG) 理事長王輝耀則認為，RCEP實施為香港帶來多項新

RCEP 成員國佔全球GDP三成

香港文匯報訊(記者 殷考玲、莊程敏)香港可望於18個月後加入「區域全面經濟夥伴關係協定」(RCEP)，該及現時RCEP對成員國的經濟效益，香港大學經濟學教授及香港經濟及商業策略研究所副總監鄧希輝教授昨日表示，15個RCEP成員國的GDP總和佔全球GDP約30%，隨著成員國之間有更多經濟上的合作，RCEP成員國佔全球GDP的比例有望進一步上升。

日本和內地料最受惠

鄧希輝進一步解釋，RCEP打破成員國之間的貿易壁壘，在RCEP協定當中，日本是最大受益的成員國，其次是內地和韓國，雖然目前香港仍然未加入RCEP，不過隨著未來18個月會加入，對香港的負面影響相信也會隨之而消失。另一方面，在RCEP低關稅的誘因下，各RCEP成員國可以不限制只用本國的供應商，而會考慮其他成員國的供應商，提升成員國之間

安永首辦可持續發展評選

香港文匯報訊(記者 岑健樂)由安永大中華區舉辦的首屆「上市公司可持續發展官高峰論壇暨年度最佳獎項評選」昨日舉行啟動儀式。安永中國主席、大中華區首席執行官兼大中華區ESG管理委員會主席陳凱(小圖)昨表示，雙碳目標提出後，中國可持續發展的路徑更加清晰。以雙碳目標為指引，各行業積極探索適合自身發展的「可持續發展」之路，越來越多的企業把可持續發展融入生產經營各方面。



安永中國陳凱

他表示，安永作為綠色轉型和可持續發展的積極倡導者和踐行者，一直以助力國家「雙碳」目標為己任，過去的兩年間，安永在全球實現碳中和及負碳排放，並承諾到2025年將碳排放減少40%，實現淨零。安永設立大中華區ESG管理委員會，發布首份《環境、社會和治理報告》。安永一直與社會各界合作，助力企業把握發展趨勢，加快技術創新與轉型升級，建設可持

續發展的綠色金融體系，在綠色發展之路上貢獻更多智慧和力量，而這也是舉辦本屆「上市公司可持續發展官高峰論壇暨年度最佳獎項評選」活動的初衷。安永大中華區業務主管合夥人兼大中華區ESG管理委員會副主席畢舜傑則表示，安永長期協助各類型企業和機構可持續發展。將可持續發展共識轉變為可持續發展能力，支援各行業低碳轉型，服務國家高質量發展，始終是安永關注的重要問題和不懈追求的奮鬥目標。

以上市公司為主體

安永表示，本屆評選以「創長期價值，繪可信未來」為主題，旨在配合國家雙碳戰略的推進，以上市公司為主體，發掘並推廣中國低碳轉型和可持續高質量發展的最佳實踐，推動其加速部署和規模化、商業化應用，鼓勵可持續發展官在推動企業可持續發展過程中的引領作用，並助力企業打造面向未來的綠色競爭力。

城市規劃條例(第131章) 規劃許可申請進一步資料的提交

依據《城市規劃條例》(下稱「條例」)第16(2D)(b)條，城市規劃委員會(下稱「委員會」)曾就以下附表所載根據條例第16(1)條提出的規劃申請，刊登報章通知。委員會已依據條例第16(2K)條，接受申請人提出的進一步資料，以補充已包括在其申請內的資料。該等進一步資料現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱。

- (i) 香港北角渣甸道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
 - (ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。
- 按照條例第16(2K)(c)及16(2F)條，任何人可就該等進一步資料向委員會提出意見。意見須述明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞(香港北角渣甸道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或 2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)送交委員會秘書。
- 任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例公布修訂圖則申請、規劃許可申請及覆核申請以及就各類申請提交意見」。有關指引可於上述地點，以及委員會的秘書處(香港北角渣甸道333號北角政府合署15樓)索取，亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)下載。
- 按照條例第16(2K)(c)及16(2I)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第16(3)條就有關的申請作出考慮為止。
- 有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。
- 委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期前一天以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245 或 2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。
- 供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)、於會議前上載至委員會網頁，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。
- 在委員會考慮申請後，可致電 2231 4810 或 2231 4835 查詢有關決定，或在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會會就每份意見所收到的個人資料交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途：

- (a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；以及
- (b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

附表

申請編號	地點	申請用途/發展	進一步資料	就進一步資料提出意見的期限
A/I-PC/14	新界坪洲丈量約份地段第194號(餘段)及第197號(餘段)及毗鄰政府土地	擬議屋宇	申請人提交進一步資料，包括回應部門意見表及一份新的服務水平評估報告，回應相關政府部門的意見。	2022年3月1日
A/KC/488	葵涌永業街11至19號	擬議略為放寬地積比率限制以進行整幢現有工業大廈改建作准許的資訊科技及電訊業(數據中心)用途	申請人提交進一步資料，包括排水影響評估、回應部門意見，及作出技術澄清。	2022年3月8日
A/K11/241	九龍新蒲崗六合街3號	擬議略為放寬地積比率限制，以作准許的非污染工業用途(不包括涉及使用/貯存危險品的工業經營)	申請人提交進一步資料，包括回應部門意見，新工業用途(不包括涉及使用/貯存危險品的工業經營)的評估，平面圖，截視圖及發展明細表，以及排水影響評估的替代頁。	2022年3月1日
A/TP/681	新界大埔石圍道半春園丈量約份第6約地段第1119號A分段、第1119號C分段、第1253號、第1254號A分段、第1254號B分段、第1254號C分段、第1254號餘段、第1260號A分段及第1270號A分段和毗連政府土地	設立宗教機構內的靈灰安置所	申請人提交進一步資料，包括一份新的土力規劃檢討報告。	2022年3月8日
A/YL-NSW/290	元朗學園丈量約份第104約多個地段	擬議住宅發展連濕地生境以及填塘和挖土工程	申請人提交進一步資料，包括回應部門意見，並提供經修訂的環境評估報告、排水影響評估、排水影響評估、樹木保育建議和評估景觀計劃書以及交通影響評估報告的更換頁面。	2022年3月1日
A/YL-KTN/785	元朗南生圍圍頭第115約地段第879號、第880號A分段、第880號B分段、第881號、第885號、第889號餘段(部分)、第891號(部分)、第1318號、第1326號、第1344號及毗連政府土地	擬議保育歷史建築物(潘屋)、康體文娛場所(美術館、收藏品展館及保育教育)及社會福利設施(安老院舍)連附屬食肆	申請人提交進一步資料，包括總圖、樹木保育建議、視覺影響評估以及規劃綱領的更換頁面。	2022年3月1日
A/YSK-TMT/74	新界西貢新竹灣丈量約份第257約地段第385號B分段餘段、第385號B分段第1小分段、第385號C分段餘段、第385號C分段第1小分段、第385號D分段、第385號E分段、第385號F分段及第385號餘段和毗連政府土地	擬議社會福利設施(安老院)	申請人提交進一步資料，包括經修訂的樓面平面圖、經修訂的排水影響評估、噪音影響評估、及交通影響評估，以回應部門的意見。	2022年3月15日
A/KC/478	葵涌葵涌藍田街7-13號	擬議略為放寬地積比率限制，以作准許的非污染工業用途(不包括涉及使用/貯存危險品的工業經營)	申請人提交進一步資料，包括經修訂的排水影響評估、回應部門意見，及作出技術澄清。	2022年3月8日
A/KC/487	葵涌青山公路543-549號	擬議略為放寬地積比率限制，以作准許的非污染工業用途(不包括涉及使用/貯存危險品的工業經營)	申請人提交進一步資料，包括經修訂的排水影響評估、規劃綱領的更換頁、回應部門意見，及作出技術澄清。	2022年3月8日

2022年2月22日

城市規劃委員會